
 

 1 أحمد الحسين

 بسم الله الرحمن الرحيم 
 1998امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة لعام  

 س       د المناهج الجديدة                                                                                              
 3مدة الامتحان :          ..                                   المبحث : الكيمياء                                            

 20/6/1998الفرع : العلمي                                                                          التاريخ :   
 ( .2( علماً بأن عدد  صفحات الامتحان )5: أجب عن جميع الأسئلة التالية وعددها )ملحوظة

 (skmar 21: )ولل السؤال ا
اهقدل اججابدة الصدحيحة لكدل  ،واحددة مهادا صدحيحة ، ولكل فقرة أربع إجاباتفقرات  ستيتضمن هذا السؤال  

 .  فقرة الى دفتر إجابتك

لهذا   aKفإن قيمة    .(M0 1.)زه  يترك   HAيف  الحمض الضع  منل  ( لمحلو3وي )تسا  pHمة  ( إذا كانت قي1  

 الحمض تساوي:

 x 10 1-8 -د                  x 10 1-7 -ج     x 10 1-6 -ب   x1 10-5 -أ       

 

 (:pHله أقل رقم هيدروجيني )ة تي( أي من محاليل الأملاح الآ2  

 Cl4NH   -د       3CO2aN  -ج               KCN -ب  3NONa -أ       

 

2-( في الأيون  Sكبريت )ال دسكعدد تأ(  3
3O2S :يساوي 

 -4 -د                 4+ -ج                      3+ -ب                     2+ -أ        

 
هد يحدث ع  فإن ما  ،رافيت جم أقطاب  تخداباس  KIسيوم  عهد التحليل الكاربائي لمحلول مائي ليوديد البوتا (   4

 :المابط هو
    ترسب البوتاسيوم  -ب                              ترسب اليود -أ        
 اهطلاق غاز الأكسجين -د                   دروجين   غاز الاي اهطلاق  -ج       

 
 ط هي: التهشيوطاقة فق تت العبارة الصحيحة التي  (5  

          بارتفاع درجة الحرارة. التهشيط داد طاقةزت -أ        
                         يط.اقة التهشط دةالتفاعل بزيا عةسرتقل   -ب      

 هشط.  لمي طاقة المعقد اتساو تهشيطقة الاط -ج       
  .تانكسي متساويين الأمامي والعللتفاعلالتهشيط طاقتا   -د      

 
 هو:ي في وسط حمض 7O2Cr2Kبروباهول باستخدام د   2ب عن أكسدة المركالمركب الهاتج ( 6

 حمض البروباهويك  -د                ين وببر -ج            بروباهون  -ب           بروباهال -أ        
 

 (marks 6: )يالسؤال الثان
 (marks 2)                                                   .       يسوم لوقاعدة حسب مفهالح المقصود بوض   (أ
   الآتي: للتفاعا ( فيب

 عدة.لقاواض فقين من الحمحدد الزوجين المرا( 1

 . 3CO2H = 7-3 x 10.4ـ ول HF  = 4-.2 x 107بأن  لـ  الاتزان علماً   ي الاتجاهين يرجح أ( بين 2

 ( marks 4)       .تكابر إجثم فس   ،ةيلتبقى ثابتة( في الحالات التا ،تزداد  ،تقل  ) pHيمة ث لقحدي مان ( بي  ج 
 .   2HNOإلى محلول  2NaNO حمل إضافة دعن (1

 .  3NHإلى محلول  Cl4NH ملحة افعند إض (2
 

 

 

 

aq)(
– F+  (aq)3CO2H            (aq)

–
3OC+ H  q)(aHF 



 

 2 أحمد الحسين

 (marks 02: )لثالسؤال الثا
 (marks 6)                                                           يحدث فيها التفاعل الآتي: جلفانيةخلية  (أ

(s) + Cu(aq)  
2+iN →  (aq)

 2++ Cu (s) Ni 

 ( أجب عما يلي:V 0.57( يساوي )E ْ) يةخلعلمت أن جهد هذه ال فإذا
 حدد القطب الذي يمثل المهبط والقطب الذي يمثل المصعد؟ وما شحنة كل منهما؟ -1
 ة؟ خليال الدارة الخارجية لهذه في  الإلكترونات يانحدد اتجاه سر -2
 احسب جهد اختزال النيكل. +5E = .34 V0مت أن جهد اختزال النحاس عل إذا -3

 (marks 5)                  ( لعدد من الفلزات:5E) ختزال المعياري الا يم جهودالي يمثل قالت لدوالج (ب
 
 

 
 مختزل؟ى كعامل قو أي من الفلزات السابقة يعتبر الأ -1
 ؟ HCl محلول  أي منها لا يذوب في  -2
 بأكبر فولتية. جلفانية ةيالفلزين اللذين يكونان خل سم   -3
ا  (ج  المعادلة  الآتية بطرينييولأوازن  اة  المؤكسد   ،لتفاعل في وسط قاعديقة نصف  العامل  من  ثم حدد كلاً 

 (marks 6)                                                                               والعامل المختزل فيها:
1-

4ClO  +  2MnO  →  1-
2+ ClO 1-

4MnO 
ر تيار كهربائي في محلو (د  : لةاب خامباستخدام أقط NaClل ام 

 (marks 3)                     .                         اكتب معادلة التفاعل الذي يحدث عند المصعد -
 

 (marks 01: )الرابعالسؤال 
 (marks 8)                                              لية:التا عادلةالم حسب Cl3CHمع  لماءعل افايت -أ

OH + HCl3CH →O 2Cl + H3CH 
ف السرعة مرتين، كما تتضاع  Cl3HCز  فة تركيعند مضاعرتين  اعف مل تتضإذا علمت أن سرعة التفاع

 .تينمر  O2Hتركيز رات عند مضاعفة أربع م
 :تي ما يأأجب ع

 .  Cl3O , CH2Hلنسبة لكل من المادتين االتفاعل باحسب رتبة  -1
 ة التفاعل.عرسانون اكتب ق -2
 يمةاحسب ق.  M= 0. ]O2[H  =Cl]3[CH 2، عندما يكون  sM1.5.-1كانت سرعة التفاعل = ا إذ -3

 (.k) بت سرعة التفاعلثا

   O22H+  2N→  2H2+  NO2 :ك معادلة التفاعلإذا كان لدي -ب
 2N  =0.6 M/s                        (marks 2)ت سرعة تكوين  نإذا كا  NOلاك هة استعاحسب سر

 

 (marks 01: )الخامسالسؤال 
 
 بر.المختفي                       كب( من المر                 )    كبمرلار ضيح كيفية ت لمعادلات( بين باأ

                                                                                                         (6 marks) 
 (marks 4)                            تفاعلات الآتية:الناتج في كل من اللمركب العضوي ة اب صيغ( اكتب

1. CH3CH2Cl + CH3O
-                  ……………… 

  

2.                         +  KOH                    ……………… 

 
 انتهت السئلة 

Ahmad Al-hosain 

Cu Ag Mg Fe  الفلز 

 )فولت( ختزال جهد الا 0.44- 2.37- 0.80+ 0.34+
 

3CHCH3CH 

Br 

H-C2CH3CH 

O 

3CHCH3CH 

Cl 

 سخينت


